

стар, а він се знає документно, що без нього не можна бути жато його „дочка“, себто його поклонниці.

І тепер почало се між обома т. в. Іліодором і Распутіною боротьба. „Если эта сабака Труфанова простят, так эта сабака Труфанова не простят“ — лише власкоручно афоризав Распутін Іліодор не лишається в спокої, а що він навіть людина образована, так він зачинає „разоблачати“ „Гришу“. В пресі з'являються деякі портрети „Гриші“, писані зоравною рукою Іліодора.

Як бачимо на словах не скінчило се. Іліодор — кажуць — зорганізував ще торік замах на Гришу, але його верстатеріг босак Іван Саліцин, бувший поклонник Іліодора, тепер зблизив, бо отрофе се робом. Та Іліодор не дав за кирване. Його поклонника селянка Хінаїа Гусова сфідать Распутіна від року, ідуть за ним слід в сіді, кукує від чернеса в Яліті хиндмал, вресні в тім самім потягу, що Распутін їде до Похронського і виконує замах. Убийниця двадцять-двадять-літня селянка, як жотия свого ачнику подає Распутін фалшивий пророк, знаєслики жінки. Вія „разлія“ себто сексуально оскорбав Інокію царинського монастиря Ксеню. Вона жалувалась, Синодоло, але нічого відати не могла вселадному фаворитові.

Распутіна дбать тепер в тюменським шпиталі, де коло нього цілком нагого, ходять на половину одті аристократи. Замітне, що петербурське телеграфне агентство ігнорує справу, а як є ні телеграма, так тільки приватні. Офіційна сфера старають се затушувати скандал. Б. чути, що суку над Гусовою не буде. П обовязково будуть мусіли узнати психіатри ненормальною, що потягив за собою також П ажикнене до дому боженільних. Поки-що вона сидять в тюменській тюрмі.

Распутін, хоч владороні, то навряд чи буде могла вігравати яку небудь ролю. Впрочім над ним висять меч Дамокла. Його ворог Іліодор вітх за границю і там має видати обемісту книжку „Святой Чорт“. Симптоми упадку Распутіна починають появляти се в пресі. Першою ластінкою була телеграма графині Ігнатової, в якій вона відхресуєт се від знакомства і близьких зв'язків з Распутіном. Вей майже „Союз русского народа“ зробили буля Распутіна почетним своїм членом, а замітне се, що чорносотенна преса цілком не інтересуєт се його судбою. Все вказує на се, що політична кар'єра Распутіна скінчена, що вже як поперезу не будуть жаліт се губернатора витати його на величичних двірцях. Як владороні, „пророка“ мабуць запроторять в якийсь глухий монастир доживати „святого“ віку.

Так веліла-б зробити льотіка фактів. Чи так воно буде чи ні, не відомо. Росія — країна контрастів і несподіванок. В кождому разі маємо всесвітній скандал, котрим скомпромітовані в першій мірі двірські і аристократичні сфери, офіція чорносотенні організації, а вкінці ціла офіційна Росія.

А. Х.

Події в Альбанії.

Останні вісті.

ДУРАЦО (Тхб.) Ситуация не зміненна. Прийшло 300 Альбанців в Косова. Стверджено, що вождом повстанчого війська є бувший турецький полковник.

ДУРАЦО (Тхб.) Повстанці відкинули пропозицію міжнародної комісії, щоби воєнні переговори вести на воєнних кораблях і стоять при тім, щоби переговори відбували се в Шпаку.

ДУРАЦО (Тхб.) Прийшло сюди 240 румунських добровольців з кількома офіцерами. Надійшла нествержена досі відомість про відібране Бєрату з рук повстанців. Майор Крон зарядив дальші праці коло скріплення оборони міста.

Димісія нідерландського капітана Фабіуса.

Дотеперішній командант оборонної артилерії Дураца, нідерландський капітан Фабіус, обиджений поступованням князя Вільгельма, подав се до димісії. Обида лежить в тім, що при розгляданню воєних герват і вибраню для них догідних позицій князь Вільгельм звертав се з запитанню до скульптора Гуршнера та австрійського артилериста Крапа.

Капітан Фабіус побачивши, що його князь востновує, сказав до него: „Ваше Величество, в є командантом артилерії і не стерплю нічих влішувань в мої праца. Або я — або хто инший“.

Князь Вільгельм принєз димісію капітана Фабіуса.

„Європа мусить помогти...“

Міністор фінансів Нага, котрий тепер заступує міністра внутрішних справ, висловив се через кореспондентами часописий так:

Еліротське питання може розвазати лише

Європа, Альбанія сама не дасть собі рада: Альбанія не може навіть Валдому оборонити. Європа мусить помогти.

Правительство остане і не має ніяких намірів подавати се до димісії.

Напад Черногорців на альбанську територію.

ДУРАЦО (Прив. тел.) Черногорське правительво війско увійшло — як доносять зі Скутари — на альбанську територію, спалило кілька сіл і завязало кілька гірських проходів; тепер вони бушують даліше.

Серед населення дуже дасть се замітити черногорська пропаганда.

ВІДЕНЬ (Прив. тел.) *Wiener Allgemeine Zeitung* відмовляє боротьбам Черногорців з Альбанцями всякого значіння і каже, що се вічно мншого, як звичайні і вічно триваючі граничні спори за пасоваєска.

Становище князя Віда.

Neue Freie Presse доносить на підставі інформацій з дипломатичних кругів такє:

Саме тепер ведуть се між державами переговори шо-до того, яку поміч треба дати князю Вільгельмові, щоби остеточни укріпити його власть.

В останнім часі прийшло буля кабінети великих держав до погляду, що ки. Від не надасть се на володаря Альбанії, та що новий державі не дуже добру робить се прислугу, коли настановляють се ій князя, про котрого велика частина населення і чути не хоче. Але коли прийшло на чергу питання шо-до його наслідника, то вирішили великі ріжничі думок.

Магометанського князя, якого бажають повстанці, годі Альбанії дати з огляду на християнські балканські держави. Знова між кандидатами християнської релігії, які входили тут в разубу, не найшов се ні один на якого згодились би всі держави. Кандидатура князя Роланда Бонапарте відпала таки без довгих торгів, бо він, як тесть грецького князя Константина не дає запоруки, що Альбанія буде вести незалежну політику. Зголосили се також деякі кандидати з дому Бурбонів, але їх скоро „полагоджено“.

Оттим-то кабінети пересвідчили се, що серед таких обставин найліпший вихід — остати при Відюві. Одначе сей вихід буде добрий лише тоді, коли Вільгельмови дасть се гроші і війско.

Розв'язка отсього питання займе ще якийсь час, бо таке поставлене справи стрічає великі трудности через ріжничю думок між кабінетами.

Політичні справи.

Пуанкаре в Росії.

ПЕТЕРБУРГ (Тхб.) Пуанкаре приїхав на яхті „Александр“ до Петербурга, де його привітала почесна сторожа кінноти і бурмістр гр. Толстой, котрий на срібній підставці подав йому хліб і сіль. Президент республіки, ескортований двома відділами коваків, пішов до катедральної церкви св. Петра і Павла, де на гробі Александра III. аложив срібний вінець. Опісля президент приймає у французькій імбасаді представників французької кольони, а в аимовій палаті дипломатів і инші депутати.

БЕРЛІН (Тхб.) *Local Anzeiger* пише, що петербурські тости не говорять нічого поза звичайними в таких случаях фразами. Тости висказували охоту вдержання мира в Європі, впрочім в промовах не було нічого конкретного, що відносило би се до міжнародної політики. П обмінано, щоби не дати притоки до публичної дискусії про європейську ситуацію, що треба означити з пряминістю.

ПАРИЖ (Тхб.) Часописи з живим вдоволенням обговорюють петербурські тости і підносять, що є вони висловом мирових аусиль обох держав. *Temps* пише, що Росія і Франція понесли для мира великі жертви аразу самі, опісля з Англією. Факт, що в періоді 1908—1912 Росія не витягнула меча з похви, свідчить досадно, що держави з групи порозуміння хотять жити в мирі. Тости стверджують лише, що нема мира без рівноваги, а рівноваги без сили.

Німеччина й Англія.

ВІДЕНЬ (Прив. тел.) *Wiener Allgemeine Zeitung* доносить, що нідерландське правительство уділило німецькому товариству концесію на будову порту на північній березі дороги, ведучої через Роттердам. Англійські дневники побоять се, що се концесія — се маскована будова порту, отрий буде служити німецькій воєнній флоті. Сей порт буде ладни 7 годни віддалений від англійського берега.

БЕРЛІН (Прив. тел.) Урядово заперечують, наче би англійський король Юрій мав намір брати участь в сегорічних німецьких маневрах.

Стрїча Венізьольса з великим везиром

ЦАРГОРОД (Прив. тел.) Як доносять з поінформованих жерел, великий везир заявив дея-

ким дипломатам, шо 23. с. м., по турецьким національним сьматі, виїде в західну Європу, щоби в нім бельгійським або нідерландським місті узхати се з грецьким президентом міністра Венізьольсом.

Заповідь нової революції в Мексикі.

МЕКСИК. (Прив. тел.) Генерал Паскаль Дроцко зібрав коло 4000 війська, щоби ачати нову революцію проти правительства. Сього генерала попірає генерал Карденас, котрий готуєт се до нападу на місто Міхокан.

Румунсько-болгарський конфлікт.

БУКАРЕШТ (Прив. тел.) Часописи приносять ряд сензацийних вістий зі Софії, в яких говорить се, що Болгарія в останних днях ачидла безсумнівну поважні міри проти Румунії, а се вказує на початок нового конфлікту. Пощиної часописи ствердят, що всі війскові зарядженія Болгарії виконуеть се в порозумінню з чужин державою, котра доставляє Болгарії воєнних матеріалів і перевозить своїми кораблями болгарську артилерію, котру концентруєт се коло Рагови. З горячковою скорістю концентрує болгарська воєнна управа всі роди війська на румунській границі. Коло Варни переходять відліт війська в воєнній готовності. Часописи домагають се від правительства безпроволочних оборонних заряджень і заявляють, що грозить поважний конфлікт.

Румунський посол в Софії Деруссі їхав до Софії череа румунсько-болгарську границю, але мусів завернути перед небезпечним погродом Болгар і дістав се до Софії аж череа Будапешт і Білгород.

СОФІЯ (Прив. т.) Румунський посол в Софії Деруссі, котрий приїхав сюди вчєра дорогою из Будапешт і Білгород, заявив, що подї на румунсько-болгарській границі не такі тяжкі, як здавало се, та що в короткім часі буде привернений повний лад.

ВЖИВАЙТЕ ЛИШЕ ПАПЕРЦІВ І ТУТОК „С І Ч“.

Поляки і смерть Франца Фердинанда.

Нове відриче „Gazet-i Narodow-oj“.

В ч. 165 *Gazet-i Narodow-oj* з 22. с. м. розпочав п. Е. Д. (вшехпольське-подольський доцент політичного права в львівським університеті д-р Едвард Дубанович) серію статей п. н. „O zagadnieniu autonomii narodowościowej“. Навявучи до виводів одної з наших статей, що після смерти Франца Фердинанда шанси перебування Австро Угорщини на основі національної автономії готові погіршити се, автор удає здивованого, що, мовляв, Франца Фердинанда „невідомо з яких причин роблять Українці прихильником концепції національної автономії і зовсім безпідставно й несправедливо приваєсують йому в-кусь неприхильність до Поляків, дарма, що не подають ані одного факту, який істноване той неприхильности пок. престолонаслідника до Поляків бодай в приближено доказував би“.

От і маєш! Виходить, що се ми, Українці, видумали всю історію про неприхильність Франца Фердинанда до Поляків і прихильність до українського народу. Справді, просто арозуміти годі, як можна так перекручувати правду, і то правду таку сьвіжу!

Адже почавши від статі *Dziennik-a Polsk* ого на передодні смерти Франца Фердинанда і скінчивши хочби на наведених нами вчєра виводах вшехпольського органу в Познані, — вся польська преса в ріжних нюансах виводила, що під впливом „пруської інтриги“ Франц Фердинанд зішкодоу для польської справи почав прихильтис се до українства. Чи маємо ще раз визначити і цитувати всі ті статі *Gazet-i Wieczorn-oj, Slow-a Polsk-ogo, Gazet-i Narodow-oj* і т. д. і т. д.

А тут стає п. Е. Д. і має сьмілість в живі очі заперечувати факт, що всі ті статі були, таї в супереч тому фактові ствердити, що се ми, Українці, видумали всю ту історію про шкідливість політичної орієнтації Франца Фердинанда для польської справи! Ми, а не *Dziennik polski*, не *Gazeta Wieczorna*, не *Slowo polskie* і п. Новіцький, не польська преса, тільки ми!

І як чоловікови не соромно так в живі очі говорити неправду?!

По атентаті.

Наді на мирну поставу Росії.

Віденська преса оцінює тости в Петербурзі з нагоди приїду Пуанкаре як мирові і каже, що з тостів царя Миколи II. і президента французької республіки пробиваєт се мирова тенденція. Головно з тосту російського царя видно зовсім ясно, що Росія зовсім не гадає мішатис се до анци, яку Австро-Угорщина буде робити в Білгороді.

Звіт посла Гіоля.

Die Zeit доносить, що секретар австро-угорського посольства в Білгороді Шторк прибу-

до Вілли зі звітом посла Гісла про положення. Зайт сей гр. Берхтольд перестудіював перед відходом до Італії, отже можна догадувати ся, що він графа Берхтольда, зложений цісареві, опирав ся головним на сім матеріалі.

Невтральна Італія.

З приводу вивозів *Norddeutsche Allgemeine Zeitung* пише *Popolo Romano*: Як Німеччина так і Італія буде поводити ся зовсім неутрально. Публична думка краю є така, що австрійське жадання від Сербії спільного слідства в справі вбивств атеатату в Сараєві є справедливе.

Сербія і Чорногора готують ся до війни.

Militärische Rundschau доносить, що положення стає тому поважне, бо Сербія зоружуєть ся, хоч заперечує се. Мобілізації сербських військ шовправа не проголошено урядово, але війна відбуваєть ся даліше тихцем. Покликуване резервистів переводить ся, таксамо транспортні війська з полудневих околиць на північ відбувають ся безастанно. Марші військ від залізниць і до мобілізації відбувають ся вночі, щоби тим ліше укрита сей факт. Здовж боснійської і здовж хорватсько-славонської границі почала ся вже концентрація сербських військ. Над рікою Дріною почали формувати сербські добровольчі відділи, призначені для вмашированя до Боснії і Герцеговини. Сербське правительство цензурує дуже остро всі вісті, котрі виходять з Сербії за границю, а крім сего гранична контрола руху осіб є дуже остра. На Дунаю появили ся сербські парабаті, уладжені до затоплюваня підводних мін. Всі стратегічні точки, котрі лежать близько переправ через Дунай і Дріну, в день і вночі Сербія укріплюєть. Арсенал в Крагуєваці приготував великі транспорти воєнного матеріялу, який вислав до границі.

Чорногора таксамо зоружуєть ся енергічно. На горі Ловчен по чорногорській стороні сконцентровано значні маси війська. Вибудовано шанці і зоружено всі кріпости, котрі стережуть прохід через провал Дуга. Всі Чорногорці, зібрані під оруже дістали повідомлене від цивільних властей, що кожного дня можуть бути покличані під оруже.

Австрія не думає про гору Ловчен.

Fremdenblatt пише: Одна французька часопись заявляє, що Австро-Угорщина має намір забрати гору Ловчен. Хоч і так ніхто в Австро-Угорщині не повірить сій вістці, то однак в огляду на повагу сеї часописи може не в непотрібно річню звернути ся проти сеї вістки. З дипломатичної сторони уповажнено нас заявити, що нема найменшої обставини, котра якнебудь могла би оправдати появу сеї наскрізь фалшиві вістки.

Надір над отратегічними обектами.

Militärische Rundschau і *Die Zeit* доносять, що в Австро-Угорщині запоряджено строгий надзор над усіма мостами, тунелями, магазинами пороку і фабриками амуніції в побоюваню замани з сербської сторони.

Сербська депутація у Білінського.

Міністер Білінський прийняв депутацію сербської національної партії під проводом Думовича, котрий висловив подяку за становище Білінського в справі політики Боснії, а саме, що дотеперішній напрям його політики буде даліше тій сам. Депутація заявила, що сербська національна партія остане даліше при своїй програмі єдності і привязаня до династії. Д-р Білінський у відповіді зазначив, що програма, яка ґрунтуєть ся на єднинню трьох віроісповідань, виходить з його глибокого переконаня. Міністер висказав привязане за дотеперішню діяльність партії і висловив надію, що в теперішніх тяжких часах партія докаже своє привязане до держави і династії. Жалує, що часть молодіжи дала звесті ся на маніфесті, сподієть ся, що сербське горожанство достараєть ся, щоби се минуло. Депутація в 10 вечером відїхала до Відня, відки поїде в дальшу дорогу до Сараєва.

Маніфест Хорватів.

Органи правительственої партії (партії *Српска*) і хорватської мужицької партії оголосили в нагоди замкнення хорватського союму златий всім послани маніфест до хорватського народу. В маніфесті осуджуєть ся сараєвський злочин і висказуєть ся погорду Сербії за її злочини. Перед судом за сараєвський злочин буде поставлено візаносно мале число осіб. Але перед Богом, перед судом історії відповідають за цей злочин особи, що його улягнували. Се люде, що вже давно чигають на знищенє хорватського народу. Сим виновником є великосербська держава на хорватській землі в межах габсбургської монархії. Далі вказуєть ся в маніфесті як великосербському дітвору переслідуєть ся в сербських

школах, питаєть ся чому в школах, коли сербсько-хорватський наріз є один, є виключно учителі Сербії, чому є окремі сохільські товариства і т. д. Тому позір хорватській народі. Хорвати побороювали і будуть побороювати даліше систему австрійського правління на скільки вона шкідлива для них.

Великосербська організація в Німеччині.

Урядове слідство в справі сербо-хорватського стоваришеня в Берліні виказало, що перед двома роками воно зовсім не було сербське і з подібними товариствами в Австрії, Швейцарії і Франції не було в алуці, а тепер воно під покривкою культурних стремлінь управляє державну зраду проти Австро-Угорщини. З сконфіскованого матеріялу виходить, що оконечною його ціллю було відірване полудневих країв від австро-угорської монархії. До товариства належало дванайцять австро-угорських горожан сербської національності і багато Москалів.

За інтервю Пашіча.

Співробітник *Leipziger Neuste Nachrichten* д-р Макс Рольф телеграфує свої часописи з Бресляв, що він піддержує в цілій основі свої слова щодо розмови з Пашічем, мимо сербського дементі. Се що він сказав, згоджуєть ся зовсім з його виводами про інтервю і віддає слова президента міністрів згідно з правдою.

Budapesti Hirlap, що стоїть близько до правительства, виступає остро проти Пашіча та пригадує, що сам Пашіч яко заговірник був засуджений на смерть коли він в 1897 році був змішаний в компльот проти б. короля Міляна. Тодішнього виновника атеатату Кнезевича розстріляно, а Пашіча помилувано.

Голоси сербської преси.

Політика пише, що Австро-Угорщина хоче інтригами настроїти Німеччину проти Сербії, щоби ослабити торговельні зносини Сербії з Німеччиною. Однак цісар Вільгельм тішить ся симпатіями сербського народу. Демарш Австрії в Сербії — пише *Політика* — верейде без вражіння, бо Австрія хоче лише Сербії відібрати відвагу. Наслідки сеї акції будуть негативні. Австрія ширить лише тривогу серед свого населеня. *Трговінські Гласнік* з вдоволенем констатує, що переговори в справі східних залізниць беруть корисний оборот, що доказує, що австрійсько-сербська справа дала ся би поладити мирним способом. Коли Австрія рідко поступає льояльно, то треба лише жалувати над сим. *Балкан* пише, що атеатат був ділом сараєвської поліції. Австро-угорські урядники формально завдали смерть престолонаслідникови. Убите Александра не було атеататом але революцією, виданою для добра краю. Австрія не може жадати здушення великосербського руху.

Регуляція платні катехитів.

(З інтересованих кругів).

Звісно, що в жаднім краю австрійської монархії не побирають катехити шкіл народних та виділових так низької платні, як в королівстві Галичини і Володимирії. Після останньої регуляції сталий катехит шкіл народних побирає в місті III. класи платні — а таких є найбільше — 2100 кор. річно вже враз з додатком на мешкане, підчас коли в кождім іншим краю нашої монархії найнижша платня сталого катехити при школах народних враз з додатком на мешкане вносить 3000 кор. річно. Обовязкових годин в інших краях має катехит тижнево 20, найвише 22 — а в нас 24! Ремунація для катехитів за надобовязкові (надчисельні) години в інших краях вносить по 60 кор. — 100 кор., а в нас тільки 40 кор. Службові додатки для катехитів в інших краях є трілітні і то девять, а в нас п'ятилітні і таких „квінквеній“ є лиш шість.

З наведеного порівняня бачимо, яка разяча різниця між платнею галицьких катехитів, а катехитів інших країв тої самої монархії. Насуваєсь питане: яка сему причина? Відповідь коротка: Ми самі тому винні! В інших краях катехити вже давно подбали о се, що їм платню значно підвищено, а в нас рефула, що „катехити побирають найвиші побори дотичної місцевости“ і далі обовязує.

Найвишша пора вже раз і нам рушитись та подбати, щоби і нам матеріяльне положенє поліщено. Длятого українське Товариство катехитів повинно вже тепер заздальєгд над тим призадуматись та розвинути в тім напрямі певну акцію, порозуміть ся з польським Товариством катехитів, щоби з початком вересня с. р. могли

відбути ся спільно збори катехитів обох націй, на яких порушено би справу платні самої, ремунації за надобовязкові години, скількість обовязкових годин та службові додатки. Наші справедливі домаганя вістануть тим скорше угляднені, бо Високопреосвященні галицькі Єпископи на нашу просьбу не відмо дять нам свого попертя та своєї помочи.

НОВИНИ.

— Надзвичайне засіданє Народного Комітету послідне перед фєрїями відбуде ся в п'ятницю дня 24. с. м. о п'ятій годині пополудни в звичайній сали засідань (локаль Народної Канцелярії, Ринок 10, I. поверх вхід з галєрії). Всіх членів Народного Комітету, і всіх окремо запрошених просить ся конечно на се засіданє прибути.

— Смерть галицьких емігрантів при копальняній катастрофі. Українські канадійські часописи доносять: Дня 19. м. м. наступила експльозия в копальні в Гилкрест, в Альберті. Експльозия наступила около 500 стіп від входу, однак над виходом дах будинку вилетів у аоздух. Гук було чути по цілій місті, так, що про нещастє всі довідали ся в одній хвили. Було там дві копальні з двома окремими виходами, та експльозия була в обох. Вхід до копальні ч. I. зовсім засипаний. Працювало тоді в копальні поверх 200 людей, між тим коло 80 процент не Англіїців. Згинуло коло 190 людей. Між іменами погибших знаходимо багато імен наших робітників. Розумієть ся, що деякі з них так поперекручувани, що можна лише догадувати ся. Ось які імена між погибшими бачимо: Петро Кагар, В. Воградський, Фред Ревюк або Равлик, Майк Равлик, Стеф. Костинюк, Іван Міляк, Іван Костинюк, Міх. Ченій, Д. Сандуляк, Ів. Сандуляк, Ф. Коретаз, П. Значук, Б. Клюк, Фред Андрияшук, Ів. Федак, Міх. Закі, Й. Косник, Г. Демчук, Ник. Демчук, Б. Квасник, Ів. Мендрик, М. Записодський. В інших місци находимо ще такі імена між погибшими: Костинюк, М. Шкурган, П. Кінаш, Филип Гнатчук, Пундій, Амброський, Загара, Малічук, Сандул, Федорук, Валінський, Рейтко, Курієць, Тирон, Ткачук, Сандуляк, Кузенко, Квасниця і ще деякі, які подобають на наші імена. Звісно, що багато робітників перекручує свої імена до англійської вимови і так записуєть ся, инші навіть зовсім прибирають собі англійські назви, отже певно число наших, що погибли, буде дуже велике. Страшні сцени діяли ся коло копалень, як почали видобувати трупів. Плачу і крику жінок і дітей не можна описати. Деякі родини стратили по кількох своїх члених. Так з одної хати згинув батько і три сини. Оповідують, що в копальні трупи в деяких місцих лежали купами. Видно, що люди збігали ся до купи, поки не подушили ся трійливими газами. Деякі знов робітники відійшли дуже далеко шукаючи виходу і там їх смерть захопила. Ще всіх тіл не видобули та хто знає чи видобудуть. Деякі тіла так покалічені і вомяті, що не можна пізнати їх зовсім. Трумня треба було замовляти аж з Вінніпегу і з Ферні. Ховали всіх в однім великім гробі. Катастрофа в Гилкрест є одною з найбільших копальняних катастроф в Канаді.

— Пицтво серед школярів у Росії. Інспектор церковних шкіл елабуського повіту вятської губернії перевів серед школярів народних шкіл анкету в справі вживаня алькогольних напиктів. Загалом в елабуськім повіті є 12.000 школярів. З того 7778 дітей (1114 дівчат) се горівку або валивку. До безтями впивало ся 1153 хлопців і 31 дівчат; сім з перепитя померло. В переважній більшости случаїв запивають дітей самі родичі. Процент дідичних алькоголіків.

— З залізниць. На шляху Львів-Підгайці межі стаями Бережани і Підгайці зносить ся з днем 15 серпня с. р. особовий поїзд ч. 5419, а вате особовий поїзд ч. 5413, який дотепер переходить тільки до Бережан, буде курсувати аж до Підгаєць. (Відїзд з Бережан о год. 9.58 вечером, приїзд до Підгаєць о год. 11.15 вночі). З тим самим днем запроваджує ся товаровий поїзд ч. 5483 в возах I, II і III класи (відїзд з Потугор о год. 5.13 по полудни, приїзд до Підгаєць о год. 6.40 вечером) і з Підгаєць до Бережан товаровий поїзд ч. 5484 з возах I, II і III класи (відїзд з Підгаєць о год. 6.24 рано, приїзд до Бережан о год. 7.57 рано).

— До відома ц. н. Дирекції почт і телеграфів у Львові. Від довшого часу дав ся відчувати в Підгайцях великий брак почтових марок в всіх трафіках і в почтовім уряді. Сей брак доскулює і місцевим і замісцевим. Наших селян, які приходять з далеких сіл за почтовими марками, відправляють в трафіках з нічим, — коротко, були але виїшли, йдїть на почту. В почтовім уряді чують знова відповідь „йдїть на трафіку“. Серед таких обставин наш рільник тратить робучий день і вертає з міста без марки домів, тому, що пан

ПРОМОЗВОДИ, КРЕСТИ, ОКРАСИ
Вогни золочені, вікна залізні і інші слюсарські роботи виконує

Михайло Стефанівський
у Львові, ул. Варстатова ч. 10.

Телефон ч. 1707.

2001

Надзвичайні Загальні Збори Повітового Товариства кредитового „Згода“, стов. пар. з обмеж. пор. в Копичинцях, відбулись ся дня 6. серпня (четвер) в сали Народного Дому о 11. годині перед полуднем з без огляду на число членів о 12. в полудне з порядком денним: 1) Відчитане протоколу з останніх Загальних Зборів. 2) Зміна статута §§. 5, 8, 10, 11, 16 і 50. 3) Виєседа членів. 2085 *Рада Надзираюча.*

3. Загальні Збори

Спілки господарської для збуту худоби в Підгайцях, Тов зар. з огр. порукою, відбулись ся дня 30. липня 1914 о годині 12. в полудне в „Родині“, з порядком денним:

- 1) Звіт Заряду з діяльності за рік адміністраційний 1913.
- 2) Звіт Комісії контрольної і внесок на уділені абсолюторії за рік 1912 і 1913.
- 3) Вибір членів Ради наззираючої на 3 роки.
- 4) Вибір членів Заряду на 3 роки.
- 5) Внески членів. 2086

До Ч. Б 48.

Розписанє доставки

(доставка зелізних вікон).

При будові одного крила фабрикаційного і одного магазинного при ц. к. фабриці тютюну в Монастирських видасть ся дорогою офертовою неподільну доставку зелізних вікон.

Потрібні підручники, як рівнож формулярі оферти і услівя конкуренційні, можна дістати в ц. к. фабриці тютюну (Відділ будівельний) в Монастирських, де уділяє ся також близших інформацій.

Після урядового формуляру споряджені оферти мають бути внесені найдальше 12. серпня с. р. до години 12. в полудне до Відділу будівельного ц. к. фабрики тютюну в Монастирських.

Ц. к. Відділ будівельний

для будови одного крила фабрикаційного і одного магазинного при ц. к. фабриці тютюну в Монастирських.

Відень, дня 15. липня 1914. 2087

Камінний уголь дешевший о К 6.

Повідаємо П. Т. відборців, що найліпший пруський уголь подешевів о К 6— на 100 сот. метр., лише на час до 15. серпня с. р., відтак знова значно подорожів.

Посидки залагоджують копальні тепер о много скорше як в осени і в зимі.

Просимо спішитись з замовленнями у власнім інтересі, поки ціна є дешевша і дороги ліпші до спровадження. — Красвий Союз господарсько-торговельних Спілок, Львів, Зіморича 20.

Сензаційне явище природи XX. віка!!!

Звертаю увагу, що не хочу сам нікому робити плаченої реклами, як то в подібних случаях буває, але докошу кождому цілком безплатно, як я мою довголітню тяжку

НЕДУГУ ЛЕГКИХ

дихавицю і инклюш цілкомито вилічила. — Те домашнє средство може кождий дуже дешево дістати. Прошу прислати офранковану конверту на відповідь. **Пані В. KOLENSKA, Wrschowitz bei Prag, (Böhmen).** 371

Е. Г. ЗЕЛІГЕР.

СИНЯ ФЛЬОТА

Сьвітова повість в двох томах.

Переклад Михайла Лозинського.

Ціна обох томів по 3 корони, разом 6 корон.

Хто прислав 6 К до Адміністрації „Діла“, одержить книжку оплатно.

КОСИ! СЕРПИ!

з чистої англійської сталі першої якості поручає у всіх своїх складах

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ у ЛЬВОВІ

по слідуячих цінах:

КОСИ:

цм.	45	50	60	70	80	90	цм.
К	105,	120,	140,	160,	180,	200,	К.

СЕРПИ ковальської роботи по 64 с. за штуку! ОПЛАТНО: висилає ся коси при замовленю 10 шт., а серпи при замовленю 20 шт. 2041

Читайте і сейчас навози замовляйте.

Звертають ся увагу П. Т. Хайборобів, що при надходячій осінній сезоні є значайно більше запотребованє штучних погноїв тому радимо не зволікати з замовленням до осени а вже тепер поробити замовлення, щоби можна на час навози доставити, тим більше, що і дороги тепер до їх транспорту надають ся.

Гідним уваги буде і се, що так при тома синій, як і суперфосфаті підвищено значно рабат. Ціни і услівя на жаданє висилаєм відкоротно.

Замовлення на штучні навози належить слати через Спілки, Філії і Кружки Т-ва Сільський Господар, або просто до Красного Союза господарсько-торговельних Спілок у Львові, Зіморича 20. 722 1—5

Вже появиля ся руська кухарська книжка в. в.

„Домашна Кухня“

(ЯК ВАРИТИ І ПЕЧИ).

Зладила: Леонтина Лучаківська.

Накладом: Микола Заячківського.

Сторін 178. — Ціна одного примірника 1.50 К. з пересилкою поштовою 1.66 К.

Ся книжка зладжена на підставі довголітніх студій і практики авторки, в поправній українській мові і обіймає 7 розділів з 457 приписами а то: Росоли і супи. — М'яса. — Паштети. — Яриви. — Компоти. — Салати. — Легумини. — Часть друга обіймає: Печива. — Торти. — Сидливі (глизури) — морозиво. — каву — чай — czekoladu — лимонаду — горячі напитки — а в кінці поученє про накрите стола на більшій праятє.

Замовляти від адресоу:

Друкарня І. Айхельбергера

Львів, Ринок ч. 10. (дів „Просьвіт“) 0

Українське Товариство обезпечень на жите і ренти

„Карпатія“

у Львові.

Почетний президент Його Ексцеленция митрополит Андрей граф Шептицький.

Товариство основанє на взаімности, а через то всі виски розділює як двігиди поміж обезпечених.

Приймає обезпеченя у всіх можливих комбинаціях, як обезпеченє на случай смерти, мішанє обезпеченя на дожитє і на случай смерти, обезпеченя а есенуальною дворазовою інвалітоу та надзвичайно кориснє і догіднє обезпеченя дітви. При найдотгідніших комбинаціях подає як найкорисніші услівя, а премії побірає надзвичайно нивькі.

Ручить вже по трех літах неоспоримість і незападість обезпеченя.

На случай самовбійства виплачує цілу обезпечену суму, коли обезпеченє тривало три роки, а на случай смерти в двобою вже по одворічній триваю обезпеченя.

Приймає по трех літах право закупу, а рівнож вже по трех літах уділює помички на нивькі 5% відсоски.

Приймає совісних і солідних заступників. Інформацій уділяє оборотною поштою, проспекти висилає даром і оплачено.

Теперішня адреса (по перенесеню осідку) Львів, ул. Руська ч. 18. (побіч „Дністра“).

Генеральна Агенция для Буковини находить ся в Чернівцях при ул. д-ра Райсса ч. 8. 6

Боротьба зі сухотами!

Товариство галицьких друкарів у Львові видає щомісячно (10 штук) чудово кольорованих гудульських поштових листків роботи відомого нашого артиста-журналіста І. Труша (Водопад Пруту, Гудульський хлопець, Пляска, Гудульська дитина, Вед в Діака, Камінь Діагона, Гудульські трембітарі, Вед в Явни) і Д. Ожневського (Дім одорових друкарів в Миколаїчці, Церква в Миколаїчці). — Ціна одної серії 1 корона. — Хто бачить більше серій, дістанє опуст. Чистий дохід призначений на санаторію для хорих на груди друкарів. — Замовляти гроші просить ся слати на адресу секретаря Товариства: П. Бунняк, у Львові, ул. Сішинського ч. 14, II. (Lemberg, Galicya, Austria).

РУХ ЗЕЛІЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

обовязуючий з днем 1. мая 1914 р. після середньєвропейського часу.

ЗАМІТКА. Посадніші поїзди означені товстим шрифтом. Години нічні від 6:00 вечером до 5:00 рано слідує підчеркненим чисел минутних.

Приходять до Львова:

на головний дворець:
З Кракова: 222, 540, 6:25*, 7:25, 8:45, 9:55, 1:10*, 1:25, 2:20 §), 5:30, 7:57†), 8:10, 9:32

*) Гарнона.
§) від 16:5 до 1:10 включно що-дня.
†) в Городка Яг. від 15 го 30:9 включно що-дня
*) в Могісє.

З Підволочиск: 7:15, 11:36, 1:47§) 2:15, 5:25, 10:30, 10:48†)

*) в Красного §) від 14:5 до 29:9 включно що-дня.

З Черновець: 12:10, 5:20*, 5:41*, 7:35, 10:28†), 1:45 5:35, 6:31, 9:38

*) в Станиславова †) в Коломиї

§) Ходорова в кождий слідуячий день по неділі і свята.

Зі Стрия: 7:20, 9:00, 11:40, 6:30, 11:05, 11:58§)

§) від 14:6 до 8:9 включно лише в неділі і рям.-кат. свята.

Зі Самбора: 2:29, 9:55, 1:44, 8:30

Зі Сокаля: 7:05, 8:36*, 1:25, 7:20

*) в Жовкині, †) а кождий понеділок з Рави руськ.

З Яворова: 8:04, 4:20

З Підгаєць: 11:12, 10:20

Зі Стоянова: 9:50, 6:30

на дворець „Львів-Підлаамче“:

З Підволочиск: 6:56, 11:16, 1:33*, 2:00, 5:06, 10:12, 10:31†)

†) в Красного *) від 14:5 до 29:9 включно що-дня.

З Підгаєць: 7:34*, 10:54, 3:25*, 9:44

*) в Винник

Зі Стоянова: 9:31, 6:12

на дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 7:12*, 10:36, 3:25*, 9:44

*) в Винник

Львокальні поїзди.

на головний двірєць:

З Брухович: що-дня від 1/5 до 30/9 6:54, 7:30, від 1/6 до 31/8 1:54, 3:41, 5:15, 7:30, 9:30

від 1/10 до 30/4 7:28 в неділі і рям.-кат. свята: від 1/5 до 31/5 3:41, 9:30

від 1/6 до 31/8 11:00

З Янова: що-дня від 17/5 до 15/9 10:10

від 1/6 до 31/8 1:08 в неділі і рям.-кат. свята: від 10/5 до 30/8 9:11

З Любіня: в неділю і рям.-кат. свята від 1/6 до 30/8 10:30

Відходять зі Львова:

на головний двірєць:
Кракова: 12:35, 3:35, 8:30, 8:55, 1:26†), 2:05§), 2:45, 3:35*, 5:50, 7:40, 7:50, 11:15

*) До Рівнея §) від 14:5 до 29:9 включно що-дня.
†) до Городка Яг.

До Підволочиск: 6:00, 10:38, 2:00§), 2:45, 2:55†), 8:40, 11:18

†) до Красного §) від 16:5 до 1:10 включно що-дня.

До Черновець: 2:45, 6:30, 9:15, 10:0, 2:30, 3:12*, 5:52†), 7:50, 10:50

*) до Станиславова †) до Коломиї

§) до Ходорова в кождий попередуячий день перед неділю свята.

До Стрия: 7:25, 10:00, 1:47, 6:55, 7:40, 11:10

§) від 14:6 до 8:9 включно лише в неділі і рям.-кат. свята.

До Самбора: 6:55, 9:05, 5:40, 10:36

До Сокаля: 7:50, 2:25, 7:50, 11:35*

*) до Жовкині, а в кождий неділю до Рави руськ.

До Яворова: 8:40, 6:30

До Підгаєць: 5:52, 1:53*

*) до Березки.

До Стоянова: 8:46, 5:30

в двірєць „Львів-Підлаамче“:

До Підволочиск: 6:21, 11:00, 2:13, 2:58*, 3:12†), 9:01, 11:35

†) до Красного *) 16:5 до 1:10 включно що-дня.

До Підгаєць: 6:07, 1:34*, 5:14§)

*) лише до Винник §) лише до Березки.

До Стоянова: 9:05, 6:12

в двірєць „Львів-Личаків“:

До Підгаєць: 6:26, 1:53*, 5:34§), 7:27*

*) лише до Винник §) до Березки.

Купуйте тільки у фірм що оголошують ся в часописи Діло. Не забувайте при тім покликнутись на дотичне оголошенє.

Відповідає за редакцію Василь Панейко. З друкарні „Діла“ Львів, Ринок ч. 10.